



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года № 164 (17749) СРЕДА, 18 июля 1979 г. Выходит ежедневно, кроме понедельника Цена 2 коп.



20 ИЮЛЯ — СМОТР ГОТОВНОСТИ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ КОРМОЦЕХОВ

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА ИДУТ ВПЕРЕДИ ОТСТАЮТ

Заканчивают отладку имеющихся кормоцехов колхозы и совхозы Грибановского, Кантемировского, Лискинского, Терновского, Бобровского районов. В хозяйствах Новохоперского района все 28 подготовленных цехов пущены в эксплуатацию. Из 11 отремонтированных кормоприготовительных цехов 10 задействованы в Рамонском районе. Готовы к работе все кормоцеха в каширских хозяйствах. В этом году здесь построено 7 объектов.

Павловский район, где из 28 имеющихся кормоцехов подготовлено только 11 и ни один не запущен в производство. В хозяйствах Панинского района еще не готовы к работе 17 цехов, Новоусманского — 12, Россошанского — 21, Семилукского — 18. Не запущено в действие ни одного кормоприготовительного агрегата из числа отремонтированных в тринадцати районах, в том числе в Аннинском, Ольховатском, Поворинском и некоторых других.

И новый построили, и старый действует

В Новоусманском совхозе имени Дзержинского по-хозяйски относятся к кормоцехам. Знал, что в этом году и в первой половине будущего придется экономно расходовать фуражное зерно для сена, минимизировать, специалисты хозяйства наряду с новым решили сохранить и старый кормоцех. Сейчас слесарь на Воронежского пуско-наладочного управ-

ления закончил последние приготовления для пуска нового комплексного типового кормоцеха, который рассчитан для приготовления кормов 800 нормам. Расположен он на мелководном комплексе центральной усадьбы совхоза.

Наладки надежны отремонтированы системы грануляторы. Уже опробованы загруженные бункеры изменяющей грубых

«Винничанка» — в строю

КАЛАМ (по телефону). На третьей молочной ферме колхоза «Советская Россия» начал работу новый кормоцех типа «Винничанка». Ежедневно в него будет приготавливаться более 50 тонн кормовых смесей. Монтаж оборудования вела бригада под руководством механика по трудоемким профессиям Александра Стефановича Приходко. Хорошо потрудились слесари Александр Васильевич Ливадий и Павел Дмитриевич Пугачев. Благодаря их стараниям кормоцех вступил в строй в назначенное время.

ЖАТВА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Вчера в областной оперативный штаб поступили сообщения о ходе жатвы и заготовки кормов, о переделах, отличающихся от этой работы.

АННА Соревоваиче за высокую выработку на косовые гороха возглавил коммунист Виктор Семенович Белкин. Ежедневно он убирает по 19 гектаров гороха, что в два полудня раза больше нормы.

РАМОН Служебно трудится уборочное звено в совхозе «Айдаровский», возглавляемое Иваном Леонтьевичем Волковым. Тремя комбайнами здесь скашивают по 80 гектаров за смену. Добылись высокой производительности труда членам звена помогает взаимовручка, оперативная помощь друг другу. В колхозе «Россия» умело управляет агрегатом по приотделению витаминной муки оператор Сергей Петрович Колтаков. На склады и фермы отсюда ежедневно отправляют по 6 тонн питательного корма вместо 3 по заданию.

НОВАЯ УСМАНЬ По две нормы на косовые гороха выполняет ежедневно комбайнер совхоза «Дзержинский» Виктор Иванович Клейко. Умело маневрирует техникой, механизатор обеспечивает высокое качество работ.

ТЕРНОВКА «Обратить все ло колоски, не потерять ни зернышка» — под таким девизом трудится комбайнер совхоза «Братковский» Алексей Дмитриевич Шербак. За каждую смену комбайном СК-5 он намолотывает 350 центнеров ржи при задании 300 центнеров. Комбайнер не допускает простоев, внимательно следит за работой механизмов, их настройкой, избегает потерь на вымолете хлеба.

ОСТРОГОЖСК Механизатор колхоза «Заря коммунизма» Петр Филиппович Мищенко при норме 22 тонны укладывает в скирды 33 тонны сена.

ХОХОЛЬСКИЙ Ежегодно добывается высокая выработка на производстве травяной муки оператор Василий Стефанович Толочковичев. Не отстывает перенести он и нынешним летом. Вместо шести за смену оператор вырабатывает до девяти тонн травяной муки. Всего с начала сезона ее выработано 215 тонн.

КАНТЕМИРОВКА По 33 гектара озимой пшеницы вместо 16,5 гектара по норме убирает ежедневно комбайнер колхоза «Волоконовский» Илья Романович Ельмазов. Его СК-4 не знает простоев, отменно подготовлен к жатве.

УРТИЛЬ Урагные темпы на косовые хлеба добывается ветеран производства, наставник молодежи механизатор колхоза «Маяк» Анатолий Иванович Стебунов. Ежедневно он вымолотит норму на 240-250 процентов, оказывает помощь молодым механизаторам.

ПРИДОНСКИЙ ХИМЗАВОД НАКАНУНЕ ПУСКА Идет горячая обкатка

Придонский химзавод переживает важный этап своего строительства — началась горячая обкатка основного агрегата цеха слабой азотной кислоты — газовой технологической турбины (ТТ-12). Без прорыва можно сказать, что к этому участку рождающегося предприятия мы приковано всеобщее внимание. Именно здесь решается судьба областного многоотраслевого коллектива строителей, монтажников, эксплуатационников — получить в текущем месяце колоссальный продукт.

Как и прежде, в памятные дни комплексного опробования газовой технологической турбины в цехе несут свою круглосуточную вахту многочисленные участники этого волнующего события — горячие обкатки. Но над монтажниками, монтажниками, пусконаладчиками нынче явный перевес получили эксплуатационники. Они все более «берут в свои руки» технологическое оборудование, по-хозяйски встают у пультов управления.

В центральном пульте, где завершается монтаж и одновременно ведется наладка сложных систем дистанционного управления технологическим оборудованием цеха, мы застали начальника смены молодого инженера Николая Петровича Глушкова. Шел первый час ночи. В кингу «Рапорт» начальника смены он вписывал последние строчки. В немногих словах рапорт поведал о неустанным многочасовом труде большого коллектива, приступившего к горячей обкатке турбины. А тут обычные афоризмы: «Идет настройка», «Принят пар на первую турбину», «В работе все горелки и, наконец, «Машина достигла трех тысяч оборотов». Спокойно, лаконично: все идет хорошо, согласно программе.

А началось это так. Испытатели должны были тщательно подготовиться к горячей обкатке. Особое внимание уделено достижению заданных параметров, проверке безотказности систем защиты и сигнализации. Директор завода В. И. Пачкин и главный инженер председатель рабочей комиссии Б. А. Плотников дали команду приступить к горячей обкатке. Разожжен теплообменник и подан пар на первую турбину. Число оборотов основного компрессора доведено до двух тысяч в минуту. Горячая обкатка началась.

С тех пор прошло почти трое суток. Все идет согласно программе, никаких неожиданностей, — сообщает заместитель начальника цеха слабой азотной кислоты Вениамин Александрович Медников.

С этим согласен присутствующий здесь заместитель главного конструктора Хабаровского завода энергетического машиностроения, изготовившего газую технологическую турбину для Придонского химзавода, Николай Иванович Минтименко.

Горячая обкатка — серьезная проверка не только турбины, но и всего технологического оборудования, — говорит он. — Считаю, что проходит она вполне удовлетворительно. «Сильно и ровно гудит турбина. Сделан еще один важный шаг на нелегком пути осуществления пусковой программы. Не теряя ни дня, ни часу, трудиться предстоит еще и упорно — только в этом залог успеха.

И. МАРГОЛИН, спец. корр. «Коммуны».

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

ШВЕЙ-МОТОРИСТКА объединенная «Трико-таж» Анна Михайловна Андреева досрочно выполнила личное пятидневное задание и дополнительно получила 273 тысячи единиц белевого трикотажа.

ИМЯ кавалера ордена Ленина доводчина Воронежского авиазавода коммуниста Ф. Г. Барабанова пользуется доброй славой в своем коллективе. Федор Григорьевич досрочно завершил личную пятилетку и теперь на его трудовом календаре февраль 1981 года.

В ЧИСЛЕ прорабфланговых соревнований в локотномывальном цехе Воронежского завода «Электросигнал» отличился регулировщик коммунист В. П. Нестцов. Он в совершенстве овладел своей профессией. В смену Валентин Григорьевич выдает в среднем по 500 телевизоров «Рекорд-Б312» с государственным Знаком качества, что значительно больше нормы.

возит в среднем 400 тонн грузов сверх весовой нормы.

НА ВОРОНЕЖСКОМ заводе СК имени Кирова за член горкома КПСС аппарата А. П. Саввина выступила с инициативой «Экономия в большом и малом — работа каждого». И слово свое Анна Петровна держит крепко. С начала года она собрала сверх нормы материалов более чем на две тысячи рублей.

В ЦЕХЕ окончательной сборки телевизоров завод «Электросигнал» отличился регулировщик коммунист В. П. Нестцов. Он в совершенстве овладел своей профессией. В смену Валентин Григорьевич выдает в среднем по 500 телевизоров «Рекорд-Б312» с государственным Знаком качества, что значительно больше нормы.



МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза имени Коминтерна Острогожского района решили провести жатву за две недели: косить, обмолотить озимую пшеницу и рожь на 800 гектарах, горох — на 350, ранние молосовые — на 1500 гектарах. Работают они под девизом «Дад слово — сдержи».

Чтобы не допустить потерь, дооборудовали, загерметизировали все комбайны. Дело спорится с каждым днем. На снимках: комбайнер коммунист Тихон Васильевич Чермашенцев (справа) в прошлом году в соревнованиях острожских механизаторов на жатве занял третье место в районе. Слева — напарник комбайнера девятиклассник Василий Корovin. Вверху — дружно работают комбайны. Фото С. Ефимова.

Зерно — наше богатство, нам его и беречь

Виктор Ляшенко, комбайнер колхоза «Россия» Павловского района, делится мыслями об особенностях уборки зерновых, опытом работы комплексных звеньев.

Для НАЧАЛА такая цифра: остановка комбайна на две-три минуты вызывает потери полутора часов в смену, за которые механизатор обычно убирает два гектара зернового поля. Вот почему своей первоочередной задачей механизаторы колхоза «Россия» считают борьбу за сроки и качество уборки. Мы принуждены, что, сократить сроки косовицы, раздельно или напрожум. Хлеба созревают в основном равномерно, решено две трети площади косить, напрожум с одновременным обмолатом. Потом раздельной косовицей убираем те участки, которые с пропелено. Так же раздельно косить и уже обмолочен весь горох на площади 360 гектаров.

тельны. Чтобы добиться лучшей отдачи в выработке, для них выделяют участки более чистые урожаиные. Этот отряд оправдывает свое назначение ударного. На днях он косил поле озимой пшеницы в 150 гектаров за один заход. Третье звено состоит из семи комбайнов СК-4. Его возглавляет опытный механизатор Андрей Григорьевич Ляшко. Звено, которое возглавляет Николай Кузьмич Цыбин, состоит из экипажей четырех комбайнов «Нива» с замельчительной. Уборочные звенья сосредоточены в одном месте. Поля у нас, как и само село Гаврильск, разделено речкой, и все уборочный комплекс разбит на две колонны. Поля обширные, они между собой, и это позволяет использовать технику достаточно полно. А внутри комплекса специализация звеньев дает возможность еще выше поднять производительность комбайнов. Работая на равнотных участках, механизаторы меньше времени затрачивают на перестройку звена, подборщиков, регулировку молотильных узлов, что неминуемо при уборке разнотных посевов. Звено Николая Егоровича Сорокина, состоящее из двух комбайнов СК-4, например, предназначено только для уборки на севе урожая, что больше по размеру участка, чтобы не отвлекать с основных массивов более крупные звенья. Главное внимание уделено

Заботы не кончаются

С большим напряжением работают в эти дни нормозаготовители хохольского колхоза «Россия». С семи часов утра и до семи вечера не смыкает глаз человек. Два водителя запряжены на подвозе зеленой массы, на косовице — один тракторист. И регулярно производят витаминную муку мы приступили 11 июля — рассказывает старший машинист Василий Степанович Толочковичев. — Работаем в одну смену — хватает рабочих рук. При плане 350 тонн мы заготовили 243 тонны сеного измельченного корма. Расфасованную в мешки муку мы выдериваем под наветром и затем сплавиваем в специальные помещения, которые имеются на каждой ферме. Стараются запастись в колхозе и гранулами из витаминной муки. Рядом с АМВ постоянно работает гранулятор ОГМ-8, который обслуживает Николай Петрович Попов. Он изготовил 65 тонн этого ценного корма. Для производства витаминной муки в хозяйствах используют все возможности: обкашивают поля, косят бурьян и траву на неудобных землях. Словом, все идет в дело. А. МАРЧЕНКО.

Товарищу Громыко Андрею Андреевичу

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия. На всех постах партийной и государственной работы вы отдали свои силы и опыт беззаветному служению делу коммунизма.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР



УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТОВАРИЩА ГРОМЫКО А. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛЬЮ «СЕРП И МОЛОТ». За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения награждать члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР Героя Социалистического Труда товарища Громыко Андрея Андреевича орденем Ленина и второй золотой медалью «Сerp и Молот». Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЗЕ. Москва, Кремль. 17 июля 1979 г.

Забота о кормах

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

— Яриина, Гелена, Яна, Богумил, здравствуйте! — Как добрых знакомых недавно встретили делегацию из ЧССР учившаяся сельскохозяйственной специальности. В мае комсомольцы Валя Мазава, Саша Дудра, Эмма Михайловская и другие побывали на озарином, тальном практике в Простеве, среднесреднекочевской птн. цеховской школе в Чехословакии, путешествовали в стране друзей. А теперь с ответными визитами в Россию прибывают учащиеся из города-побратима Простева.

Многочисленные дружеские связи, ведет молодежь эти учебные заезды, не первый раз они обмениваются визитами. По доброй традиции гости Рената Гланковская, Владимир Ткач, Марцела Шитова, другие ребята, руководители делегации Зденек Штепанек, Яриина Дестелкова принимали участие в вечерне-гониме «Горжусь своей профессией», побывали в пионерском объединении «Пальмы», соб. кorr.

Облисполком обязал Хохольский и Острожский райисполкомы и исполкомы сельских Советов в период проведения месячника обеспечить массовое участие всех работников поселков и районных центров на уборке и заготовке кормов, выполнение на каждом участке установленных ежедневных заданий, активизировать работу депутатских групп и постов по накоплению и рациональному использованию кормов на фермах.

В каждом колхозе и совхозе в кратчайший срок закончить ремонт и строительство силосных и сенных сооружений, предусмотреть оплодотворение ботвы сахарной свеклы возле ее посевов, ускорить подготовку животноводческих помещений и нормирование силосных цехов к зимовке скота.

Установить строгий контроль за своевременным и правильным учетом, оприходованием и охраной заготовленных кормов.

Облисполком обязал Хохольский и Острожский райисполкомы и исполкомы сельских Советов в период проведения месячника обеспечить массовое участие всех работников поселков и районных центров на уборке и заготовке кормов, выполнение на каждом участке установленных ежедневных заданий, активизировать работу депутатских групп и постов по накоплению и рациональному использованию кормов на фермах.

С каждым годом крепнут интернациональные связи юной и девушек Грбиновской районской и молодежной районной Жарской области ЧССР. Каждый год летом к нам приезжает чехословацкая делегация рабочих, крестьян, студентов, школьников. Делегация из Чехословакии побывала недавно в районе, посетила промышленные предприятия и школы райцентра, колхоз имени Димитрова. Встречи с членами делегации проводились в форме встреч, бесед, встреч с молодежью между двумя народами. Идет обмен делегациями школьников и пионеров. Мальчики и девочки из породненного района Братской области ЧССР побывали в пионерском лагере «Радуга».

А. БЕЛЛЕВ, Грбиновский район.

Рабочие, специалисты и служащие литейного цеха Воронежского механического завода отпраздновали свой первый день рождения. Это был один из лучших товарищей предприятия Сергея Васильевича Кириева.

За столом праздника — предельная простоты, радушия, дружелюбия. В центре внимания — Сергей Васильевич Кириев, председатель комитета профсоюзной организации. Он тепло поздравил юбиляра, пожелав ему процветания, здоровья, успехов в работе. Ветераны поздравили секретаря партбюро В. М. Зикранова, старшего мастера С. М. Зикранова, старшего мастера С. И. Абрамова.

Сегодня в его рабочем календаре — апрель 1981 года. А. МАСЛИКОВ.

на выполнение сменных заданий. Такой отбор, конечно, усложняет, но он же способствует и закреплению работников на всех отношениях более устойчив, чем не подготавливаемый.

Мы так и делаем максимум возможного для наполнения низовых коллективов информацией о передовом опыте. К этому у нас активно подливают свои лепты работники труда, передовые агитаторы, средства массовой информации. Заинтересованность в этом большая.

Переходом к прогрессивным методам работы являются главным резервами в обеспечении работ без отставаний.

Подобная работа является характерной для многих коллективов, с которыми мы постоянно знакомимся и проводим ее на своем участке. За ней стоит систематическая организующая роль и постоянная требовательность к работникам.

В ряде хозяйств районов медленными темпами ведется уход за посевами и формирование густоты насаждений кукурузы, мало вносятся минеральные удобрения под кормовые культуры. Не уделяется должного внимания использованию кормовых культур, суглинистых агротехники и транспортных средств.

В ряде хозяйств районов медленными темпами ведется уход за посевами и формирование густоты насаждений кукурузы, мало вносятся минеральные удобрения под кормовые культуры. Не уделяется должного внимания использованию кормовых культур, суглинистых агротехники и транспортных средств.

В хозяйствах районов установленное задание по установлению силосных и сенных сооружений выполнено только на 14—18 процентов. Крайне медленно ведутся работы по ремонту и постройке животноводческих помещений и нормированию силосных цехов к зимовке скота.

Облисполком обязал Хохольский и Острожский райисполкомы и исполкомы сельских Советов в период проведения месячника обеспечить массовое участие всех работников поселков и районных центров на уборке и заготовке кормов, выполнение на каждом участке установленных ежедневных заданий, активизировать работу депутатских групп и постов по накоплению и рациональному использованию кормов на фермах.

С каждым годом крепнут интернациональные связи юной и девушек Грбиновской районской и молодежной районной Жарской области ЧССР. Каждый год летом к нам приезжает чехословацкая делегация рабочих, крестьян, студентов, школьников. Делегация из Чехословакии побывала недавно в районе, посетила промышленные предприятия и школы райцентра, колхоз имени Димитрова. Встречи с членами делегации проводились в форме встреч, бесед, встреч с молодежью между двумя народами. Идет обмен делегациями школьников и пионеров. Мальчики и девочки из породненного района Братской области ЧССР побывали в пионерском лагере «Радуга».

Рабочие, специалисты и служащие литейного цеха Воронежского механического завода отпраздновали свой первый день рождения. Это был один из лучших товарищей предприятия Сергея Васильевича Кириева.

За столом праздника — предельная простоты, радушия, дружелюбия. В центре внимания — Сергей Васильевич Кириев, председатель комитета профсоюзной организации. Он тепло поздравил юбиляра, пожелав ему процветания, здоровья, успехов в работе. Ветераны поздравили секретаря партбюро В. М. Зикранова, старшего мастера С. М. Зикранова, старшего мастера С. И. Абрамова.

Партийная жизнь: руководство соревнованием

СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА РАБОТЫ БЕЗ ОТСТАВКИ

В области «Большой размах» приобретают движение «Работать без отставаний». Обеспечить ритмичную и напряженную работу каждого производственного подразделения, каждого трудового коллектива — это не простое. Оно требует более четкой и продуманной организации труда в коллективе, широкого привлечения инициативы и творчества, творческой мысли, инициативы воспитательной и организаторской работы.

В этом направлении плодотворно работает партийная организация Ленинского района. В течение трех с половиной лет велось в одном предприятии, не выполняющего государственных заданий в пятьдесят раз сократилось число бригад, слесарей и мастеров.

1. ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

На участке базовых изделий в 17-м цехе завода имени Калинина сейчас отстают слесари. Выполняют производственные задания и работники П. В. Зверев, который еще недавно не мог ни дать и подписать участок.

Коммунисты участка старались, чем могли, помочь рабочему трудиться более успешно. Но тогда и упрямый Петр Васильевич пошел. Он перестал себя чувствовать в цехе чужим, неудачником. У него появилась уверенность в своих силах. А сейчас дела у него идут хорошо.

Помимо индивидуальной работы с отстающими, партийная группа внимательно следит и за тем, чтобы рабочее время на участке использовалось максимально и люди трудились с полной отдачей. Как-то случилось просто из-за нехватки оборудования.

Партийная группа пригласила на свое собрание слесаря, ремонтника и предельно являла им обоснованный счет. В начале года в партбюро направили письмо с просьбой о помощи. Партийная группа пригласила на свое собрание слесаря, ремонтника и предельно являла им обоснованный счет.

Расторгнув А. М. Пашину и переводя трудящихся Д. И. Мальцев, Редина, повнимательнее изучили, на чем все-таки спотыкается цех Зверев. И тут выяснилось, что он слабо читает чертежи, не умеет рационально организовать собственное рабочее место, плохо готовит инструмент. Поэтому терпит много рабочего времени и не успевает в норму.

Коммунисты посоветовались с партбюро цеха и решили просить старшего мастера участка, инженера М. В. Олесюка позаниматься с рабочим, научить его разбираться в чертежах.

Расторгнув Д. И. Мальцев, Редина, повнимательнее изучили, на чем все-таки спотыкается цех Зверев. И тут выяснилось, что он слабо читает чертежи, не умеет рационально организовать собственное рабочее место, плохо готовит инструмент. Поэтому терпит много рабочего времени и не успевает в норму.

Секретарь партбюро и на

участков и рабочих, не справляющихся с заданиями заданиями. По итогам первого полугодия т. г. не выполняли план только 0,8 процента внутрипроизводственных подразделений промышленности района и 0,3 процента рабочих от общего их количества.

Касовые же пути партийного влияния на развитие этого движения, как решаются задачи на различных этапах его продвижения в различных звеньях партийных организаций? Ответ на эти вопросы мы попытались найти в практической деятельности коммунистов Ленинского района по руководству движением «Работать без отставаний».

Сейчас на предприятиях района ведется активная работа по внедрению бригадного метода работы. Так как именно в бригаде наиболее сильно проявляется коллективная заинтересованность в выполнении задания, а также возможность индивидуальной работы каждого рабочего.

При бригадном методе труда, — говорит один из лучших бригадиров завода «Электробиор» Олег Завалатов, — человек на многое способен по отношению к себе. Работая в одиночку, я изобрел новый состав смазки. Это помогло мне опережать других. В бригаде я заинтересован в результате труда каждого, и поэтому все «секреты» выкладываю в открытую. Как мой сосед работает, меня раньше мало интересовало. Сейчас другое дело — дождь тынешь, все назад, его дело труда другим членам бригады. Было у нас такой филоном — выто урядник. Мы с ним долго возились, а он все продолжал лодырничать. Тогда бригада на собрании проголосовала отчислить его из коллектива. Сейчас так одно дело объясняется у начальника цеха, который тебя раз в день выдает, и совсем другим — с товарищами, с кем рядом работаешь.

Практика убеждает, что именно в бригаде наиболее эффективно осуществляется воспитательное влияние коллектива на личность. Однако эти возможности бригады не безграничны. Например, едва ли целесообразно за такой низовой коллектив завалывать профессиональную подготовку рабочих.

Одно из важных задач этих звеньев является своевременная информация партийных организаций о положении дел на местах. Анализ этой информации позволяет партийному бюро и партийному комитетам вовремя править положение на участках, выявлять и оперативно принимать меры к ликвидации этих еще только ожидаемых узких мест.

Одно из важных задач этих звеньев является своевременная информация партийных организаций о положении дел на местах. Анализ этой информации позволяет партийному бюро и партийному комитетам вовремя править положение на участках, выявлять и оперативно принимать меры к ликвидации этих еще только ожидаемых узких мест.

Одно из важных задач этих звеньев является своевременная информация партийных организаций о положении дел на местах. Анализ этой информации позволяет партийному бюро и партийному комитетам вовремя править положение на участках, выявлять и оперативно принимать меры к ликвидации этих еще только ожидаемых узких мест.

Одно из важных задач этих звеньев является своевременная информация партийных организаций о положении дел на местах. Анализ этой информации позволяет партийному бюро и партийному комитетам вовремя править положение на участках, выявлять и оперативно принимать меры к ликвидации этих еще только ожидаемых узких мест.

Одно из важных задач этих звеньев является своевременная информация партийных организаций о положении дел на местах. Анализ этой информации позволяет партийному бюро и партийному комитетам вовремя править положение на участках, выявлять и оперативно принимать меры к ликвидации этих еще только ожидаемых узких мест.

«ЦВЕТЫ—СОЛДАКАМ»

В «Коммуне» за 9 мая был напечатан репортаж о том, как в колхозе «Белый Октябрь» Хохольского района районские комсомольцы и женщины, вымужья сражались на фронтах Великой Отечественной войны и не все вернулись домой — «Цветы солдатам». От имени правления колхоза Н. Г. Пегариков, ветеран войны, благодарит за самоотверженный труд и постоянную помощь колхозу всех жен военнослужащих.

Она сообщает, что муж ее ушел на фронт в августе 1941 года. Фодила ден Людмилу. В том же году 5 декабря под Москвой он погиб. Так и осталась вдовой по сей день, дочь сама стала матерью.

Заметка об этом событии была опубликована также в газете «Известия». Из самых разных мест страны в колхоз поступили отклики, в которых дана высокая оценка преданности солдаткам.

В письме с Украины Дора Павлова Бакрено сердечно благодарит колхоз «Белый Октябрь», его парторганизацию и председателя правления за то, что солдаткам в колхозе так тепло и уютно. Она сообщает: «Мне хочется, что бы колхозам и райисполкомам

Е. АЛЕКСАНДРОВ.

Ф. ЖИВОТЯНИН

Три гектара ливневых теплиц имеют совхоз имени В. И. Ленина. Отсюда ежегодно получают 2000 центнеров огурцов. До конца июля поступит почти столько же. Наиболее высокая урожайность в теплицах — Мария Кузьминична Кириева (она на правом снимке справа) и Мария Алексеевна Баранникова. С каждого гектара на 40 квадратных метров своей теплицы они на свободной сляке уже по 8 килограммов огурцов. Обещают собрать как и в прошлом году по 12 килограммов, при этом 10.

Скоро овощи пойдут с открытого грунта. В совхозе «Артемьевский» начинают получать на полях плантации 1300 центнеров маркови, 6250 килограммов. Бригада овощеводов много лет в хозяйстве руководит Юлия Васильевна Семенова — агрономский специалист, член колхоза, кандидат наук, орденоноска, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. На

посадке рассады, международной обработке на поливе, уборке урожая, уходе за растениями. В совхозе «Артемьевский» начинают получать на полях плантации 1300 центнеров маркови, 6250 килограммов. Бригада овощеводов много лет в хозяйстве руководит Юлия Васильевна Семенова — агрономский специалист, член колхоза, кандидат наук, орденоноска, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. На

посадке рассады, международной обработке на поливе, уборке урожая, уходе за растениями. В совхозе «Артемьевский» начинают получать на полях плантации 1300 центнеров маркови, 6250 килограммов. Бригада овощеводов много лет в хозяйстве руководит Юлия Васильевна Семенова — агрономский специалист, член колхоза, кандидат наук, орденоноска, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. На

посадке рассады, международной обработке на поливе, уборке урожая, уходе за растениями. В совхозе «Артемьевский» начинают получать на полях плантации 1300 центнеров маркови, 6250 килограммов. Бригада овощеводов много лет в хозяйстве руководит Юлия Васильевна Семенова — агрономский специалист, член колхоза, кандидат наук, орденоноска, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. На

Мировой энергетический кризис стимулирует противоречия империализма, ставят новые и новые проблемы перед экономической Соединенных Штатов и других промышленных стран. Создаются обстоятельства, способствующие развитию капиталистических стран. Создаются обстоятельства, способствующие развитию капиталистических стран. Создаются обстоятельства, способствующие развитию капиталистических стран.

на международные темы. Важное значение имеют события и в таком близлежащем от США нефтедобывающем регионе, как Латинская Америка. Империалистические круги рассуждают о широком фронте атак против Мексики в связи с открытием в этой стране новых богатейших месторождений «черного золота». Бывшие предприниматели пытаются подорвать позиции государственной компании «Пемекс», которая, несмотря на давление со стороны иностранных нефтяных корпораций, сохраняет монополистическое право на разработку нефтяных богатств. Однако, отвергая шансы, мексиканское правительство твердо заявило, что американские компании не будут допущены к участию в добыче нефти.

Этот предупреждение имеет важное значение, если учесть, что с мексиканской нефтью объединяет Вашингтон связывает теперь далеко идущие планы. Как заявил министр энергетики США Шлезингер, его ведомство рассчитывает, что к 1985 году Техника сможет добывать 600—700 тысяч тонн нефти в день. Это, по замыслу американских стратегов, позволило бы в значительной мере уменьшить зависимость рынка США от «азиатских» нефтяных поставок с Ближнего Востока. На учете и такой фактор, как дешевизна транс-

портных мексиканской нефти по отношению к нефти морским путем, находящимся под контролем Пентагона. В итоге, как об этом заявил американский журнал «Визн», «это дело охватывает роль «потенциально важнейшего звена в экономической стратегии США».

Немаловажная роль в этой стратегии отводится и Венесуэле. Нефть этой страны, как отмечала недавно газета «Нью-Йорк таймс», привлекает «особое внимание» американских монополий, занятых поисками нефти на восточном побережье США.

Добыча нефти в Венесуэле была национализирована на много позже, чем в Мексике, тем более национализация привнесла стране ощутимые выгоды. Нефть даже теперь венесуэльской цене ежегодно 8—10 миллиардов долларов дохода или ввозе долларов, чем до национализации. Важнейшая проблема для страны — освоение «нефтяного пояса» реки Ориноко: гинанских, пока нетронутых месторождений нефти, труднодоступных добычи и переработки которых требуют больших капиталов затрат. Согласно выводам экспертов, решение этой проблемы позволило бы Венесуэле добывать нефть в значительных количествах в течение еще двух столетий.

Как от Венесуэлы, так и от Мексики латиноамериканские страны требуют решения

дилеммы: или бесконтрольно увеличивать производство и использовать в качестве стимула накопление долларов для оплаты импорта самых необходимых товаров, или же сыграть на президентской кампании в пользу богатств прежде всего с долгосрочными нуждами национальной экономики.

Многие в Латинской Америке убеждены, что сегодня на примере Эквадора, где решение этой дилеммы оказалось на руку транснациональным корпорациям. С 1973 года эта небольшая страна вступила в период нефтяного бума, в результате приток нефтедолларов в страну резко возрос. Однако химическая эксплуатация, в которой приняла участие иностранная компания, привела к тому, что с 1977 года экспорт нефти стал сокращаться. «Нефтяной бум закончился», — констатировал в конце прошлого года член военного правительства Гильермо Дуран и подчеркнул при этом, что Эквадору придется вновь прибегнуть к таким традиционным источникам получения иностранной валюты, как экспорт кофе, бананов и какао.

Эти и другие примеры не могут не оказывать влияние на текущую политику латиноамериканских стран. В начале нынешнего года Мексика и Венесуэла заняли вполне определенную позицию по отношению к латиноамериканским странам. Угроза денационализации нависла над аргентинскими нефтяными государственными нефтяными

предприятиями. ЯПО. Только за последние два года они индустриально принадлежавшего им монопольного права на переработку нефти и сыба горючего на внутреннем рынке. С большими трудностями сталкивается коммунальная государственная компания «Экопетроль», ее производственные мощности ограничены, а новый тур развития государственной компании начался. Поэтому она вынуждена покупать нефть по высоким ценам у западных в стране иностранных нефтяных компаний, которые так и не установили, установив контроль над продажей нефтепродуктов на внутреннем рынке.

Иностранный капитал окупает сетями зависимости только страны, добывающие нефть, но и те государства континента, которые испытывают острую нехватку горючего для удовлетворения своих внутренних нужд. Чтобы оплатить растущий каждый годом импорт нефти, эти страны вынуждены занимать у международных банков огромные средства. Бразилия, например, наращивала на эти цели только в прошлом году 4,4 миллиарда долларов, или более трети всех валютных поступлений от экспорта.

Бразилия возит около 85 процентов необходимой ей нефти, но закупает ее, как это ни парадоксально, не у соседних стран, а в Ближнем Востоке. Не так давно в Африку отправилась делегация Панамы для ведения переговоров о закупке нефти. Поскольку она не способна договориться о ценах со своим традиционным поставщиком — Эквадором. По-

следний, в свою очередь, в поисках рынков сбыта для своей нефти подписал контракты с Японией. Получается, таким образом, что нефть по одним каналам ввозит на континент из других коллективов, а по другим, и в меньших количествах, ввозит.

Внешнеторговые связи латиноамериканских стран во многом предопределены спецификой международного разделения труда. Но нельзя не видеть, что нынешняя взаимозависимость, проблем нехватки нефти и нефтяных ресурсов на континенте во многом отвечает интересам все тех же транснациональных корпораций, позволяя им и здесь извлекать дополнительные выгоды. Такая взаимозависимость оставляет в стороне возможности стран, которые в торговле с ними имеют постоянное отрицательное saldo.

Изначт требует, чтобы в нефтяной политике латиноамериканских стран наметилась тенденция к созданию такой важной для них сферы было поставлено на прочную и долговременную основу. Это предельные слитки в этом направлении есть. С 1980 года Мексика вытеснила поставку в Бразилию сырой нефти. Между венесуэльской государственной нефтяной компанией «Петролес» и мексиканской «Пемекс» не было достигнуто соглашение об обмене опытом.

В. ЛЕВИН.

